



Број: 01-04-11-726/21  
Сарајево, 01.06.2021. године

### Обавјештење о коришћењу извора јонизујућег зрачења у Босни и Херцеговини

Поштована/и,

Коришћење извора јонизујућег зрачења (у конкретном случају уређаја који производе јонизујуће зрачење (рендген уређаја)) у Босни и Херцеговини регулисано је Законом о радијационој и нуклеарној безбједности у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“ број 88/07, у даљем тексту: Закон) и пратећим подзаконским актима. За provedбу ове законске легислативе надлежна је Државна регулаторна агенција за радијациону и нуклеарну безбједност (у даљем тексту: Агенција) са сједиштем у Сарајеву и двије регионалне канцеларије, у Мостару односно у Бања Луци. Дакле, Агенција је дефинисала услове за набавку, дистрибуцију, продају, посједовање, пуштање у рад и коришћење рендген уређаја кроз релевантне прописе о сигурности извора зрачења.

Сходно томе, Агенција врши ауторизацију правних лица која желе вршити дјелатности са изворима јонизујућег зрачења. Ауторизација се врши у виду издавања лиценце односно регистрације за поједине врсте дјелатности са изворима јонизујућег зрачења. Детаљнија процедура регулаторне контроле дефинисана је Правилником о нотификацији и ауторизацији дјелатности са изворима јонизујућег зрачења („Службени гласник БиХ“ број 66/10, у даљем тексту: Правилник).

Набавка, дистрибуција, продаја, пуштање у рад те посједовање и коришћење рендген уређаја регулисано је на следећи начин:

- a) Правна лица која желе вршити набавку и дистрибуцију рендген уређаја морају посједовати лиценцу за дјелатност набавке и дистрибуције извора јонизујућег зрачења.
- b) Правна лица која желе посједовати и користити рендген уређај/е морају прије набавке уређаја прибавити релевантно одобрење, а по њиховој набавци извршити ауторизацију.
- c) Правна лица која желе пуштати у рад рендген уређаје морају посједовати лиценцу за дјелатност техничког сервиса за заштиту од јонизујућег зрачења за инсталирање, сервисирање и демонтажу уређаја који производе јонизујуће зрачење.

На основу напријед наведеног, свако правно лице које намјерава започети обављати дјелатност са изворима јонизујућег зрачења (односно које жели користити рендген уређај/е) дужно је, **прије набавке истог/истих**, извршити **нотификацију** дјелатности посједовања и коришћења извора јонизујућег зрачења код Агенције. Нотификација

дјелатности се врши достављањем попуњеног формулара (Нотификација дјелатности<sup>1</sup>) у сједиште Агенције или регионалне канцеларије односно путем електронске поште [info@darns.gov.ba](mailto:info@darns.gov.ba) или на број факса 033 726 301.

Уколико правно лице набавља рендген уређај/е категорије 3<sup>2</sup> (дентални интраорални уређај, рендген уређај за подијатрију или денситометрију костију), након одговора Агенције на достављени нотификацијски формулар правно лице обраћа се носиоцу лиценце за набавку и дистрибуцију извора јонизујућег зрачења с циљем куповине рендген уређаја.

У случају да правно лице набавља рендген уређај/е категорије 1 односно категорије 2<sup>3</sup> исто је дужно, поред нотификације, Агенцији доставити и **захтјев за одобрење за посједовање** у складу са чланом 27. Правилника. Ова правна лица могу се обратити носиоцу лиценце за дјелатност набавке и дистрибуције извора јонизујућег зрачења с циљем куповине рендген уређаја **тек након** прибављања одобрења за посједовање.

О условима ауторизације за дјелатност посједовања и коришћења рендген уређаја правно лице ће бити обавијештено од стране Агенције у складу са чланом 11. Правилника, а по достављеној нотификацији.

Купљени рендген уређаји могу бити пуштени у рад само од носиоца лиценце за дјелатност техничког сервиса за заштиту од јонизујућег зрачења за инсталирање, сервисирање и демонтажу уређаја који производе јонизујуће зрачење<sup>4</sup>, при чему ови технички сервиси могу бити уједно правна лица која врше дјелатност набавке и дистрибуције односно њихови подуговорачи.

Све прописе који регулишу област заштите од јонизујућег зрачења у Босни и Херцеговини као информације за кориснике можете наћи на службеној страници Агенције [www.darns.gov.ba](http://www.darns.gov.ba).

С поштовањем,

ДИРЕКТОР  
Марицко Зељко



<sup>1</sup> <http://www.darns.gov.ba> дијелу Информације за кориснике/Формулари

<sup>2</sup> <http://www.darns.gov.ba/ru/LegislationAndDocuments/Odluka> Одлука о примјени одредби за Одобрење за посједовање на уређаје који производе јонизирајуће зрачење категорије 3, број 04-02-2-489/21 од 31.03.2021. године

<sup>3</sup> <http://www.darns.gov.ba/ru/LegislationAndDocuments/Pravilnici> Табела 2. Прилога 2 Правилника о нотификацији и ауторизацији дјелатности са изворима јонизирајућег зрачења („Службени гласник БиХ“, број 66/10)

<sup>4</sup> <http://www.darns.gov.ba> у дијелу Информације за кориснике подио Технички сервиси филтер Дјелатности: Инсталирање, сервисирање и демонтажа уређаја.